

今天早知道

副热带高压和台风“玛娃”联手造“热”

我市发布今年以来首个高温橙色预警

本报讯(记者马翔)进入5月底,我国南方地区迎来了今年首次大范围高温闷热天气,桂林也被拉入了“高温群”。这两天,我市大部最高气温飙升到37℃,市民需要注意防范。

5月30日上午8时30分,恭城率先发布高温橙色预警。随后,平乐、荔浦、阳朔、临桂陆续跟上。高温橙色预警意味着将出现37℃以上高温天气,有关部门和单位要按照职责落实防暑降温保障措施。比如尽量避免在高温时段进行户外活动,高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间,对老、弱、病、幼人

群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施等。

气象专家表示,目前,整个广西都被副热带高压控制着,在它“拱火”的同时,今年第2号台风“玛娃”一直维持超强台风级别,广西正好处在这个巨型台风的下沉气流之中。它就像“空调外机”,源源不断地吹来热风。

那么,这么热的天,有没有可能来一场暴雨降温?根据最新天气预报显示,还是别抱太大期望!5月31日,偏南暖湿气流加强,我市会迎来雨水,高温下降1℃~2℃,但桂北地区的最高气温仍有33℃~34℃。

而且只有部分地区降下阵雨或雷雨,在空气相对湿度比较高的情况下,“蒸桑拿”的感觉会很明显。

未来几天,无论温度、湿度都很高,这种情况下,极易发生中暑。所以,接下来的防暑降温必定是市民生活中的重点,建议大家在午后高温时段尽量避免户外活动,如有必要可准备一些常用的防暑降温药品。

还要提醒一下,天气炎热,许多人选择游泳消暑降温,但最好去有救生员的正规泳池,切勿游野泳,以防发生溺水。

城市表情



桂林晨曦

29日清晨,太阳从市区上空缓缓升起,晨曦的到来预示着桂林崭新的一天开始了。

记者滕嘉 摄

新鲜事

老人用“土药”治腰痛不慎感染病菌引发重症肺炎

医生准确判断病情 为患者争取宝贵救治时间

本报讯(通讯员王文桦 记者唐霖云)今年4月,一位因发热、咳嗽、咳痰、气促10天不见好转的6旬老人,来到自治区南溪山医院呼吸与危重症医学科二病区就诊。经检查发现,他的双肺有大片的实变影,并伴有呼吸衰竭症状,医生诊断为重症肺炎,病情危重。

医生询问病情时了解到老人因为腰痛曾长期使用“土药”治疗,并发现他贴着自制膏药的部位出现了一些小伤口。呼吸二病区副主任吴娟认为,患者肺部病变进展快,病原学不明,需尽快进行气管镜检查,留

取肺泡灌洗液进行病原学的相关检查。经进一步检查,医生迅速找到了患者的病因,确诊为“播散型豚鼠耳炎诺卡菌病”。

经过一段时间的治疗,老人肺部的病灶缩小了不少,症状也明显改善,顺利康复出院。他和家人给医护人员送去了锦旗表示感谢。

据悉,豚鼠耳炎诺卡菌多引起外源性感染,有的毒株为兼性胞内寄生菌,可随外伤侵入皮下组织,引起慢性化脓性肉芽肿。若侵犯肺部,主要表现为咳

嗽、咳痰、发热、乏力等,没有其他特殊的症状,与肺结核及深部真菌感染非常相似,较难区别,因此导致临床诊断困难。

吴娟副主任表示,老人长期使用“土药”治疗,近期局部皮肤出现小伤口,可能是干农活时不慎从土壤中感染了病菌。呼吸系统疾病除了要重视常见病原菌,还不能忽视少见病,如诺卡菌感染等,规范、及时、多次送检有助于提高病菌检出率,实现早诊断、早治疗,为患者争取宝贵的救治时间。

快讯

中国—东盟青年主播创造营(第三季)开营

本报讯(记者马翔)由自治区广播电视台、广西广播电视台承办的第五届中国—东盟视听周之中国—东盟青年主播创造营(第三季),5月30日在桂林桂海晴岚景区举行启动仪式。

中国—东盟青年主播创造营(第三季)计划于今年7—8月,分别在中国桂林和广州、印度尼西亚雅加达、越南河内等四个城市,通过网络直播、短视频创作等新媒体方式,以国际视野、青年视角,发掘、见证、传播“一带一路”倡议给沿线国家带来的发展和机遇,生动讲述中国和各国友好发展、合作共赢的故事。

启动仪式上,来自印度尼西亚、越南和中国的青年主播分别推荐了本季创造营的四条研学路线。

2023年桂林市智能硬件编程设计大赛启动

本报讯(记者唐霖云)记者从广西师范大学获悉,日前,2023年桂林市智能硬件编程设计大赛正式启动。本次活动旨在探索在“双减”下提升中小学生综合素质的有效途径,培养我市青少年的科学素养和探究能力,推动青少年智能硬件创新与实践活动的深入开展。

据了解,本次大赛共分为3个阶段。大赛面向全市中小学、中等职业学校的在校学生,由各学校组织开展本校的第一阶段比赛,并推选第一阶段比赛的优秀队伍参加7月8日举行的现场赛。大赛共设一、二、三等奖,优秀指导教师和优秀组织奖。